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„„.Odată cu dezvoltarea industriei şi agriculturii au cunoscut o 
puternică înflorire învăţămîntul, ştiinţa, arta şi cultura. S-a dezvoltat 
considerabil şi s-a diversificat reţeaua învăţămîntului atît la oraşe, 

cit şi la sate, s-a realizat -- pc baza orientărilor stabilite de partid -
legarea mai strînsă a şcolii de viaţă, de activitatea practică, de cerinţele 
concrete ale dezvoltării societăţii. Şcoala reprezintă, după cum se ştie. 

un factor esenţial în ridicarea continuă a gradului de civilizaţie al soci
etăţii noastre socialiste, în asigurarea progresului neintrerupt al eco
nomiei şi culturii. Ştiinţa, activitatea de cercetare ştiinţifică şi-au spo
rit an de an contribuţia la dezvoltarea şi perfecţionarea producţiei 

materiale, la promO\·area progresului tehnic în viaţa economică şi 

socială, la valorificarea superioară a resurselor naţionale. Creaţia lite
rar-artistică acţionează ca un factor important în lărgirea orizontului 
de cultură al maselor, în dezvoltarea conştiinţei noi, soeialiste, în for
marea omului nou şi îmbogăţirea vieţii spirituale a întregului nostru 
popor. In cadrul programului general de dezvoltare economicu-socială 

a ţării. partidul acordă o atenţie deosebită perfecţionării şi înfloririi 
în continuare a învăţămîntului, ştiinţei şi culturii, ca factori de bază 

ai progresului social al societăţii româneşti, ai edificării noii orînduiri 
pe baza tezaurului universal de valori spirituale, a folosirii <·elor mai 
noi cuceriri ale cunoaşterii geniului uman, ale gîndirii înaintate con
temporane. 

Doresc ca şi cu acest prilej să evidenţiez activitatea rodnică şi 

rolul important al intelectualităţii, care, în strînsă unitate cu clasa 
muncitoare şi ţărănimea, acţionează pentru înfăptuirea politicii interne 
şi externe a partidului, şi să adresez cele mai calde felicitări tuturor 
slujitorilor ştiinţei şi culturii din România. 

„.Este necesar ca literatura şi arta. care au o nobilă tradiţie în 
preocuparea pentru reliefarea vieţii satului, să facă mai mult pentru 
a reda viaţa nouă, idealurile de progres, de bunăstare a ţărănimii noas
tre. Aceasta presupune ca scriitorii, artiştii plastici, muzicienii, toţi 

cei care lucrează în artă şi literatură să se deplaseze mai mult de la 
oraş spre sat, să înţeleagă că pentru a scrie despre sat, despre viaţa 

ţărănimii nu pot să o facă din citit sau dintr-o vizită de documentare 
de 2 - 3 zile. Pentru acea5ta este nevoie de a trăi viaţa satului, de a 
munci alături de cei care făuresc bunurile materiale din agricultură. 

Atunci vom avea opere pe măsura faptelor măreţe realizate de ţără

nimea noastră! 
... O contribuţie deosebită la educarea socialistă a ţărănimii sînt 

chemate să aducă radioul, televiziunea, presa care au datoria să dez
bată problemele stringente ale luptei pentru dezvoltarea şi moderni
zarea agriculturii, să contribuie la răspîndirea exemplelor pozitive de 
muncă, de atitudine înaintată, să critice mentalităţile şi moravurile 
retrograde, să sprijine formarea unei opinii înaintate, cu adevărat soci
aliste, în satele noastre. 
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